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ЗАХОДИ ДЛЯ БОРОТЬБИ З КОРУПЦІЄЮ В УКРАЇНІ: НЕДОЛІКИ ТА 

ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 

 

                                                          Столярчук Єлизавета Сергіївна,  
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                                                          за спеціальністю «Публічне управління та 
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                                                                ХНЕУ ім. С. Кузнеця 
 

Тема корупції є надзвичайно актуальною у багатьох країнах і регіонах у 

світі. Вона залишається однією з основних проблем, які ставлять під загрозу 

демократію, економічний розвиток і права людини. У зв'язку з цим, розробка та 

впровадження ефективних заходів для боротьби з корупцією є актуальним 

завданням, яке має велике значення для забезпечення сталого розвитку, 

демократії і дотримання прав людини у різних країнах світу. 

Проблеми боротьби з корупцією досліджуються у працях таких провідних 

вчених, як Олена Шульгіна, Даніель Кауфманн, Андрій Зубов, Поль Хейвуд, 

Віталій Шабунін, Марія Зубріцька, Олексій Гарань. Деякі із них вносять значний 

внесок у розвиток антикорупційних стратегій та практик в Україні. 

Метою даної роботи є розглядання заходів боротьби з корупцією, їх 

недоліків та шляхів вирішення. 

Сучасна корупція – це не елементарний кримінально-правовий феномен, 

який можна було б кваліфікувати за конкретною нормою Кримінального 

кодексу як окремий склад злочину. Корупцію слід розглядати як політичне, 

соціально-економічне явище, кримінологічне та соціально-психологічне явище, 

що характеризується багатоструктурним і багаторівневим змістом, обсяг якого 

представлений комплексом неоднорідних різновидів суспільно небезпечних 

діянь. Можна з впевненістю стверджувати, що корупція представлена в усіх 

сферах суспільного життя [1]. 

Антикорупційна програма – це документ, виконання якого сприяє 
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формуванню негативного ставлення працівників державних органів та 

юридичних осіб до корупції. Він визначає правила, стандарти і процедури щодо 

виявлення, протидії та запобігання корупції [3]. 

Антикорупційні програми можуть бути корисними, але вони також 

можуть мати свої недоліки і обмеження. Ось кілька типових недоліків 

антикорупційних програм: 

Недостатнє виконання закону і правопорядку: У разі недостатньої 

ефективності правоохоронних органів, корупціонери можуть залишатися 

безкарними, навіть при наявності антикорупційних законів та програм. 

Політичний вплив і тиск: Корупція може проникнути в політичну систему 

і перешкоджати дії антикорупційних органів через політичний вплив і тиск. 

Відсутність прозорості: Якщо антикорупційні програми не публікують 

інформацію та результати своєї роботи, то це може сприяти збереженню 

корупції та відсутності довіри громадськості. 

Системна корупція: Коли корупція вкорінена в систему державного 

управління та бізнесу, вона може стати вкрай важкозрозумілою та 

важкообхідною для боротьби. 

Відсутність координації: Різні антикорупційні органи та програми можуть 

не співпрацювати між собою ефективно, що призводить до дублювання зусиль 

та надмірної бюрократії. 

Недостатні ресурси: Антикорупційні органи можуть не мати достатньо 

фінансування, персоналу та технічних ресурсів для ефективного виконання 

своїх обов'язків. 

Недостатній термін дії програм: Антикорупційні програми можуть бути 

недостатньо стійкими, і їхні результати можуть втратити актуальність після 

завершення терміну їхньої роботи. 

Для боротьби з цими недоліками необхідно систематично вдосконалювати 

антикорупційні програми, підтримувати незалежність органів контролю та 

забезпечувати прозорість та відповідальність в управлінні державними 

ресурсами. 
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Для того щоб боротьба з корупцією в Україні була більш ефективною, 

необхідно вжити заходів щодо усунення цих недоліків. Зокрема, необхідно 

підвищити рівень політичної волі в боротьбі з корупцією [2]. 

Підвищення рівня політичної волі в боротьбі з корупцією означає, що 

політичні лідери та еліта повинні бути твердо налаштовані на боротьбу з 

корупцією та готові вжити необхідних заходів для її подолання. Це означає, що 

вони повинні бути готові: 

Запроваджувати ефективні антикорупційні закони та заходи; 

Забезпечувати належне фінансування антикорупційних органів; 

Не допускати політичного тиску на антикорупційні органи; 

Притягувати до відповідальності за корупційні правопорушення, навіть 

якщо вони скоєні вищими посадовими особами. 

Політична воля є важливою умовою для успішної боротьби з корупцією. 

Без політичної волі антикорупційні заходи будуть неефективними. 

В Україні було проведено низку реформ проти корупції, які мали певний 

успіх. Однак, ці реформи також мають ряд недоліків, які перешкоджають 

ефективному протидії цьому явищу. 

Реформа Національного антикорупційного бюро України. Національне 

антикорупційне бюро України було створено в 2015 році з метою розслідування 

корупційних злочинів, вчинених високопосадовцями. Однак, бюро часто 

стикається з тиском з боку корупціонерів, а також має недостатньо ресурсів для 

проведення ефективних розслідувань. 

 Реформа судочинства в Україні спрямована на підвищення ефективності 

та прозорості судової системи. Однак, ця реформа поки що не дала очікуваних 

результатів, оскільки судова система все ще залишається корумпованою. 

Конкретні заходи, які можна вжити для ефективного проведення реформ 

проти корупції в Україні: 

Вдосконалення законодавства. Законодавство України про протидію 

корупції необхідно вдосконалити, щоб воно відповідало міжнародним 

стандартам. Зокрема, необхідно внести чіткі визначення корупції, розробити 
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систему заходів щодо запобігання корупції та передбачити достатньо важкі 

санкції за корупційні злочини. 

Підвищення ефективності правоохоронних органів. Правоохоронні 

органи України необхідно реформувати, щоб вони були більш ефективними у 

розслідуванні та розкритті корупційних злочинів. Зокрема, необхідно 

забезпечити їх незалежність від політичного впливу, а також надати їм 

достатньо ресурсів для проведення ефективних розслідувань. 

Зміцнення громадянського суспільства. Громадянське суспільство України 

необхідно зміцнити, щоб воно могло ефективно протидіяти корупції. Зокрема, 

необхідно підвищити обізнаність громадян про корупцію, а також надати їм 

інструменти для того, щоб вони могли ефективно протидіяти корупції. 

Отже, боротьба з корупцією є тривалим та складним процесом. Для того 

щоб досягти успіху, необхідно запровадити комплекс заходів, які будуть 

спрямовані на усунення причин корупції. 
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